

Nové „Centrum škodlivého zahraničního vlivu“ pro dohled nad dezinformačními organizacemi

infokuryr.cz/n/2023/05/20/nove-centrum-skodliveho-zahranicniho-vlivu-pro-dohled-nad-dezinformacnimi-organizacemi

kuryr

20. května 2023



Federální vláda se nevzdá potlačování svobody projevu a prvního dodatku ústavy USA. Tato nová agentura bude mít rozsáhlé pravomoci monitorovat další „dezinformační“ organizace ve vládě. I když se zaměřuje na věci, jako je zasahování do voleb ze zahraničních zdrojů, každý Američan, který takové věci zopakuje, bude v hledáčku právních kroků.- Redaktor TN

Úřady věnované boji proti zahraničním dezinformacím se ve federální vládě objevují jako houby po dešti, od nového úřadu pro řízení vlivu a vnímání Pentagonu až po nejméně čtyři organizace samotné na ministerstvu vnitřní bezpečnosti, stejně jako FBI a ministerstva zahraničí.

Ředitel národní rozvědky zřídil nový úřad, aby dohlížel na rostoucí úsilí – které vzniklo v reakci na obavy z dopadu ruského vměšování do voleb v roce 2016, ale nyní se rozšířilo.

Avril Hainesová, ředitelka národní rozvědky, ve čtvrtek před senátním výborem pro ozbrojené síly, svědčila ve čtvrtek o zřízení Centra zahraničního maligního vlivu (FMIC). „Kongres uzákonil zřízení Centra pro zahraniční zhoubné vlivy ve zpravodajské komunitě; vedli jsme za to kampaň,“ řekl Haines s odkazem na zákon přijatý loni. „Zahrnuje naši práci na volebních hrozbách a v podstatě se zabývá zahraničním vlivem a vměšováním do voleb, ale také dezinformacemi obecně.“

FMIC vznikla 23. září minulého roku poté, co Kongres schválil financování, ale její vytvoření bylo veřejně oznámeno až po žádosti The Intercept. Sídlí v kanceláři ředitele národní zpravodajské služby (ODNI) a má jedinečnou pravomoc sdružovat podporu všech složek americké zpravodajské komunity za účelem sledování a boje proti pokusům o zahraniční vliv, jako jsou dezinformační kampaně.

FMIC má moc zasáhnout proti zahraničním dezinformacím zaměřeným nejen na americké volby, ale obecně také na „veřejné mínění ve Spojených státech“, jak uvádí zákon.

Haines také jasně řekl, že úsilí v boji proti dezinformacím se rozšířilo nejen na volby a Rusko, ale také na další zahraniční protivníky: „Snažili jsme se pomoci Globálnímu centru pro zapojení a dalším v americké vládě při vytváření plánů.“ a porozumět záměrům hlavních hráčů v této oblasti: Číny, Ruska, Íránu atd.“ GEC je agentura ministerstva zahraničí, která má za úkol bojovat proti zahraničním dezinformacím posilováním vlastní americké propagandy.

O zřízení FMIC se v Kongresu diskutovalo celé měsíce a senátoři se ptali, jak by se poslání FMIC lišilo od mnoha institucí, které již existují. „Chceme si být jisti, že toto centrum tyto snahy zesiluje, spíše než aby je duplikovalo nebo se zanášelo zbytečnou byrokracií,“ řekl v lednu 2022 senátor Mark Warner, předseda senátního zpravodajského výboru, a dodal, že „existují o tom

oprávněné otázky“. „jak velká by taková organizace měla být a dokonce kam by patřila“. Warnerova kancelář na dotaz uvedla, že senátorův postoj se nezměnil.

Zpravodajský důstojník amerických vzdušných sil, major Neill Perry, zopakoval obavy v článku z roku 2022 v Army's Cyber Defense Review, časopise financovaném West Pointem. „Rozhodnutí vytvořit novou agenturu je záhadné ze dvou důvodů,“ napsal Perry. „Za prvé, FMIRC [Centrum pro reakci na zahraniční maligní vlivy, dřívější název pro FMIC] duplikuje mandát GEC. GEC již vytváří hodnocení dopadu operací, včetně týmu třiceti datových vědců, kteří monitorují prostředí veřejných informací a sdílejí své analýzy s ministerstvem zahraničí a meziagenturními partnery.

„Zadruhé, Kongres nspecifikoval, jak bude FMIRC spolupracovat s GEC. Při přijímání tohoto zákona Kongres nezrušil GEC ani nesnížil její mandát. GEC nejen pokračuje, ale může mít brzy větší zdroje,“ napsal. „V květnu 2021 Senát schválil legislativu, která by zdvojnásobila roční rozpočet GEC,“ dodal Perry. Současný rozpočet GEC je 12 milionů dolarů a ministerstvo zahraničí požádalo o rozpočet 14 milionů dolarů na příští fiskální rok.

Podle krátkého záznamu na webových stránkách ODNI je FMIC hlavní vládní agenturou USA pro analýzu a integraci informací o zahraničním vlivu. Úřadující ředitel FMIC Jeffrey K. Wichman je bývalým vedoucím pracovníkem CIA, který dříve sloužil jako vedoucí analýzy v misijním středisku kontrarozvědky této agentury.

Podle webu ODNI je mottem centra „odhalit podvod k obraně svobody“. Má přístup ke „veškerým zpravodajským informacím, které jsou k dispozici nebo jsou vytvářeny v souvislosti s FMI [zahraniční maligní informace], včetně zabezpečení voleb“.

Zahraniční dezinformace se staly středem zájmu americké vlády po ruských státem schválených pokusech vměšovat se do voleb v roce 2016, které se částečně spoléhaly na roboty a trolly, aby rozšířili

nepravdy šířené prostřednictvím sociálních médií. Po volbách schválil Kongres legislativu obou stran, zákon o boji proti zahraniční propagandě a dezinformacím, zřizující GEC ministerstva zahraničí.

Od té doby přibývá vládních agentur zabývajících se bojem proti zahraničním dezinformacím. Na podzim roku 2017 založila FBI pracovní skupinu pro zahraniční vliv. V roce 2018 ministerstvo pro vnitřní bezpečnost zřídilo pracovní skupinu pro boj proti zahraničnímu vlivu – která se v roce 2021 rozšířila o tým pro dezinformace, dezinformace a malinformace – a také divizi pro zahraniční vlivy a zasahování a loni Radu pro řízení dezinformací .

Rychlé a nesourodé ustavení těchto orgánů přimělo generálního inspektora ministerstva vnitřní bezpečnosti k vydání zprávy, která požaduje koherentnější a jednotnou strategii boje proti dezinformacím.

Nedávno Pentagon vytvořil Úřad pro řízení vlivu a vnímání, aby dohlížel na různé snahy v boji proti dezinformacím. Jak tomu často bývá, neexistovala žádná tisková zpráva oznamující vytvoření úřadu, ani žádné vládní oznámení, kromě návrhu rozpočtu na letošní rok, který se zdá být jediným veřejně dostupným odkazem vlády USA na úřad.

To, že zahraniční vlády jako Rusko šíří lži jako součást své propagandy k prosazování svých vlastních zájmů, je nesporné. Snahy bojovat proti dezinformacím se však nyní staly domácím průmyslem, který je podle kritiků nepřiměřený této hrozbě.

Minulý měsíc think tank financovaný Pentagonem dospěl k závěru, že ruské úsilí od roku 2019 není dobře koordinované a jeho dopad je přeceňován. “Ruská dezinformační mašinérie nebyla ani dobře organizovaná, ani zvláště dobře vybavená (na rozdíl od některých populárních mediálních návrhů) a dopad ruského úsilí na Západ byl nejistý,” uzavřela hloubková studie RAND Corporation v loňském roce. Zpráva vyzvala k většímu úsilí o „snížení nadměrného

připisování dezinformací na sociálních sítích Rusku“ a varovala, že „ukazování prstem na Rusko v jakékoli činnosti na sociálních sítích podobné ruskému vměšování by podkopalo chápání zkreslené hrozby“. Studie také zdůraznila

Vzhledem k jejich inherentně subjektivní povaze může to, co představuje dezinformaci – a co dezinformace nebo propaganda ve skutečnosti představuje hrozbu – rychle získat politickou moc, jak již dříve informoval The Intercept.

V roce 2021 se senátorka Susan Collinsová, republikánská členka senátního výboru pro zpravodajství, mylně domnívala, že za útokem na Kapitol 6. ledna stojí Írán, a to i přes dostatek veřejně dostupných důkazů, že to Trumpovi příznivci plánovali.

Po rozsáhlé kritice za to, že nepředpokládal útok na Capitol, se ministerstvo pro vnitřní bezpečnost, stejně jako mnoho dalších agentur, snažilo zabránit dalším nepokojům. Dne 19. ledna 2021 zpravodajské hodnocení získané The Intercept ukázalo, že Úřad pro zpravodajství a analýzu ministerstva vnitřní bezpečnosti byl přesvědčen, že Írán by mohl využít nepokojů před inaugurací Joe Bidena. Hodnocení s názvem „Írán se pravděpodobně snaží podnítit nepokoje v den inaugurace“ uvádí „věrohodné informace“, podle kopie zprávy. Následující den byl Biden nainstalován bez problémů.

“Do roku 2022 došlo k velkému nárůstu obav, většinou kvůli velkému zahraničnímu vměšování v roce 2020, ale pak přišel den voleb a jak jsem viděl, bylo to bez událostí,” řekl bývalý dodavatel pro vnitřní bezpečnost, který spolupracoval s Tým pro dezinformace, dezinformace a dezinformace řekl The Intercept a požádal o anonymitu, aby se vyhnul profesionálním odvetám. “Pokud jsem viděl, v kontextu voleb v polovině období bylo jen velmi málo dezinformací od zahraničních aktérů.”